

*В диссертационный совет Д 212.196.02, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер, д. 36*

Отзыв на автореферат диссертации

Маганова Виталия Владимировича на тему: «Формирование и развитие сберегательной инфраструктуры банковской системы в Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Судя по автореферату, в своём диссертационном исследовании Маганов Виталий Владимирович решает крупную практическую проблему, имеющую важное социально-культурное и хозяйственное значение, тем самым, соискатель вносит значительный вклад в развитие экономики страны и повышение её региональной стабильности и финансового суверенитета, основанного на формировании и развитии сберегательной инфраструктуры под проектным названием «Национальная почтово-сберегательная система Российской Федерации».

Действительно, почтовая инфраструктура, является связующим государство образующим звеном, способным решать не только коммуникационные задачи, но и социальные, например, повысить доступность финансовых услуг и создать рабочие места в регионах, что безусловно позволит повысить занятость населения и положительно отразится на социальной стабильности.

В автореферате автор, предлагает алгоритм интегральной оценки и отбора социально важных и значимых банковских институтов для

сберегательной инфраструктуры на основе комплексной оценки репрезентативного ряда коммерческих банков. Заслуживает одобрения то, что соискатель делает акцент на социальности банковских институтов, вводит в интегральной оценке специальный социальный показатель. Отобранные в ходе анализа автором два по своей функциональной сути государственных банка можно, безусловно, отнести к социальным и инфраструктурно значимым.

Рассматривая зарубежный опыт функционирования почтовых и почтово-сберегательных систем, а также их социально-экономическое значение и статус, автор также подчёркивает, что во всех странах почтовые операторы ставят своей задачей с помощью розничной сети предоставить доступ к почтовым и финансовым услугам широким слоям населения. В ряде стран тарифы на услуги почтовых операторов регулируются государством.

В автореферате соискатель ставит интересную задачу, которую должна решить почтово-сберегательная система, это воспитание социально ответственного слоя почтово-банковских служащих. Такая задача перед финансовым институтом ставится впервые и её следует отметить и подчеркнуть отдельно.

Тем не менее, кроме объективно положительных моментов, на наш взгляд существуют незначительные замечания по проделанной работе.

- 1) Описывая основной функционал почтово-сберегательной системы, автор делает в основном акцент на социальной составляющей в финансовой сфере, не достаточно раскрывая другую сторону – почтовую.
- 2) Соискатель обозначает, но не раскрывает полностью механизм надзора и регулирования социальной деятельности почтово-сберегательной системы.
- 3) Автор обходит стороной вопрос крайней недостаточности уровня заработной платы почтовых служащих и высокой в связи с этим текучестью кадров.

Данные недостатки не снижают общей положительной оценки представленного научного исследования.

По автореферату соискателя можно сделать вывод, что диссертация Маганова Виталия Владимировича отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» и рекомендуется к защите на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Заведующая кафедрой
управления социальными
и экономическими процессами
АОУ ВО Ленинградской области
«Государственный институт
экономики, финансов,
права и технологий (ГИЭФПТ)»
д.э.н., профессор

 Ольга Витальевна Заборовская

Адрес: 188300, Ленинградская обл., г. Гатчина, ул. Рощинская, дом 5
Телефон +7 (813) 714-12-97 mail@gief.ru

« 21 » мая 2018 г.

Подпись Заборовской удостоверяю.

Испектор ОК

Я.Г.Каримшина

